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Desetitisíce lidí znovu přišly do centra Prahy
podpořit stávku ČT
Václavské náměstí v Praze se včera v 18:00 již podruhé během osmi dnů zaplnilo několika desítkami
tisíc lidí, kteří přišli vyjádřit svou solidaritu se stávkujícími zaměstnanci České televize

Václavské náměstí v Praze se včera v 18:00 již podruhé během osmi dnů zaplnilo několika desítkami
tisíc lidí, kteří přišli vyjádřit svou solidaritu se stávkujícími zaměstnanci České televize (ČT).
Demonstrace se zúčastnilo odhadem asi 60.000 lidí, tedy méně než minulou středu, kdy na tradiční
dějiště masových shromáždění přišlo až 100.00 občanů. Lidé se shromáždili u dvou velkoplošných
obrazovek, které organizátoři umístili u sochy svatého Václava a u východu z metra nedaleko
Jindřišské ulice. Prostor mezi oběma místy byl zaplněn jen sporadicky. Shromáždění začalo dvě
hodiny poté, co svou rezignaci oznámil kontroverzní ředitel ČT Jiří Hodač. Manifestaci svolala
iniciativa ČT - věc veřejná a televizní odbory pod heslem "Nedělejme politikům voly" v předvečer
schůze Poslanecké sněmovny, která rozhodne o dalším osudu Rady ČT a novele zákona o České
televizi. Od minulé manifestace se splnil i další požadavek stávkujících signatářů iniciativy: už od
úterý mohou diváci v celé republice sledovat zpravodajství připravené původním týmem z Kavčích
hor. Stále však trvá požadavek, aby odešli Hodačem jmenovaní lidé, byla odvolána televizní rada a
byla schválena novela zákona o ČT, která změní dosavadní způsob nominace a volby radních. Většina
řečníků večer zdůrazňovala, že protesty Hodačovou rezignací nekončí a musejí pokračovat.
Demonstraci moderovali herci Jan Kraus a Jiří Macháček. Podpořit stávkující pracovníky ČT přišla
řada umělců: operní pěvkyně Dagmar Pecková, režisér Jan Svěrák, spisovatel Jiří Stránský,
hudebníci Michael Kocáb a Ondřej Soukup, herec a zpěvák Ondřej Havelka, zpěvák Ivan Hlas či
herec David Vávra. Nejvíce občany pobavila Vávrova báseň o televizi a českých politicích. Soukup se
jménem účinkujících muzikálu Johanka z Arku distancoval od aktivit vedení divadla Ta Fantastika,
které organizuje výzvu Občanská podpora legálního vedení ČT. Tu zatím podpořilo přes 16.000 lidí,
petici ČT - věc veřejná přes 190.000 občanů. Ke shromáždění promluvili také stávkující redaktoři ČT
Jolana Voldánová a Adam Komers, zástupci iniciativy ČT - věc veřejná Alena Müllerová a Břetislav
Rychlík, televizní odboráři a další hosté. Herec Karel Roden přečetl dopis Miloše Formana, v němž
nabádá občany k důsledné kontrole politiků. Osobnosti, které dnes vystupovaly na Václavském
náměstí, zdůrazňovaly, že Hodačův odchod krizi v České televizi neřeší a že odejít musí celé nové
vedení. Často zaznívaly žádosti o odnětí monopolu volby Rady ČT i dalších mediálních rad
Poslanecké sněmovně a o jejich částečné přenesení i na Senát a prezidenta. Moderátor Kraus vyzval
přítomné, aby pokračovali v každodenní kontrole politiků: "Politici tu jsou pro nás, ne my pro ně,"
prohlásil za souhlasného potlesku demonstrujících. Na závěr více než hodinového shromáždění
zazněla z pódia výzva: "Když to bude třeba, přijdeme znovu!". Před 19:15 manifestace oficiálně
skončila, značná část lidí ještě společně sledovala zpravodajskou relaci ČT Události. Davy lidí poté
zaplavily metro, jehož kapacita náhlému náporu několik desítek minut nestačila. Už během
demonstrace vyzývali moderátoři náhodné chodce, aby pro cestu přes Václavské náměstí raději
zvolili přilehlé ulice. Na bezproblémový průběh manifestace dohlíželi policisté, kteří regulovali
dopravu, a dobrovolní pořadatelé. Připravena byla i sanitka: tentokrát však nebyli lidé tak
namačkáni, takže riziko, že někdo omdlí, bylo daleko menší.
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